
 

     

Referat af Litteratur6000s generalforsamling, torsdag den 6. februar 2025 

 

1. Valg af dirigent 

Lise Fuur Andersen blev valgt som dirigent. Hun konstaterede, at indkaldelsen af 

generalforsamlingen var sket rettidigt og i overensstemmelse med vedtægternes bestemmelser. 

 

2. Bestyrelsens beretning, v. formanden 

Formanden opfordrede til indledningsvis at synge Boj Bros jubilæumssang om foreningen. Herefter 

berettede hun om årets forløb med en række velbesøgte arrangementer. Planlægningen af jubilæet i 

november fyldte meget i bestyrelsens arbejde i 2024, og det blev en festlig dag med traktement på 

Torvet og underholdning. Festtalen holdt Jens Blenstrup i den blenstrupske stil, festlig og 

fornøjelig. Over middag fortalte Annette Bjergfeldt om Højsangen fra Palermovej og Mr. 

Saitos Rejsebiograf. Karen og Bente havde lavet en fin udstilling med bordpynt fra foreningens 

20årige historie. Ved arrangementets afslutningen fik alle en boggave, der var sponsoreret af Bog & 

idé. 

I årets løb blev der afholdt arrangementer med Henriette Rostrup, Kristian Leth, Theis Ørntoft, 

Stine Askov og Ditte Holm Bro. Højskoledagen blev igen afholdt på Askov Højskole med foredrag 

af Peder Frederik Jensen om Rans vilje. Kirsten Pedersen fortalte om Karen Blixens Syndfloden 

over Norderney, så de to foredrag hang godt sammen. Jesper Wung Sung fortalte om sin bog Hans 

Christian i Kirkesalen på Koldinghus. I oktober blev der traditionen tro afholdt et inspirerende 

skrivekursus med Maja Lucas som underviser. Byt-en-bog-dag blev afholdt to gange; om efteråret 

med oplæg af Lars Kjærgaard om sin roman Hvornår er det for sent.  

 

Formanden takkede herefter foreningens samarbejdspartnere. Igennem mange år har der været et 

godt samarbejde med Bog & idé, der leverer de bøger, som bliver solgt ved arrangementerne. 

Tidligere fik medlemmerne 10 % rabat ved køb af en bog, men indehaveren vil hellere have, at der 

står, at man får en god pris (som er mere end de10%). Sankt Nicolai Kirke låner os lokaler til Byt-

en-bog-dagen og har givet os lov til at opbevare overskydende bøger i deres kælder fra gang til 

gang, hvilket er en stor hjælp. Vores største samarbejdspartner er Kolding Bibliotek. I forbindelse 

med arrangementerne sørger de fx for opstillingen i salen efter vores ønsker. I 2024 indledte vi et 

nyt og vellykket samarbejde med Biblioteket, idet bibliotekar Hanne Rønberg efter ønske fra et par 

forfattere om en samtalepartner påtog sig denne rolle. 

Formanden takkede Bente for den store indsats med pyntning og fotografering og bestyrelsen for 

det store arbejde, den yder. Flere har siddet i bestyrelsen i adskillige år. I år udtræder Ellen. Næste 

år ønsker flere bestyrelsesmedlemmer at stoppe. Derfor bliver der behov for nye. Bestyrelsen har 

tidligere opfordret medlemmerne til at stille op. Denne opfordring gentog formanden. Interesserede 

er velkomne til at henvende sig til hende for at høre nærmere om bestyrelsesarbejdet.  

Formanden sluttede sin beretning med en stor tak til foreningens medlemmer, hvis store fremmøde 

gør det værd at sidde i bestyrelsen. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

 



 

3. Fremlæggelse af regnskab, v. kassereren  

Kasserer Ambrosia Hansen fremlagde regnskabet for 2024. Årets resultat blev et underskud på 

11.081,03 kr. Dette underskud er opstået på grund af ekstraordinære udgifter på 23.795,00 kr. til 

afholdelse af foreningens 20års jubilæum.  

Årets indtægter beløb sig i alt til 162.447,59 kr. Heraf udgjorde kontingenter 27.110,93 kr. 

Kassereren bemærkede, at regnskabsposten ”Kontingenter fra medlemmer” ikke var retvisende, idet 

medlemmerne allerede begyndte at indbetale kontingent for 2025 i efteråret 2024. Derfor 

indeholder posten beløb, der egentlig hører til i regnskabet for 2025.  

Udgifterne beløb sig til i alt 173.528,62 kr., hvoraf forfatterhonorarer beløb sig til 87.351,00 kr. 

Egenkapitalen pr. 1. januar 2025 var på 115.206,12 kr.  

 

Regnskabet var gennemset og godkendt af foreningens revisor Tove Karlsen. 

 

Spørgsmål til kassereren fra forsamlingen:  

Der blev spurgt, om man ikke kunne gå over til at lave et periodisk regnskab, så ville det reelle antal 

medlemmer til enhver tid fremgå af regnskabet. 

Kassereren svarede, at foreningen havde valgt den mindst komplicerede måde at udarbejde 

regnskabet på, og det opfyldte vores behov. Udarbejdelse af et periodisk regnskab ville være en 

meget mere omfattende opgave.  Dette blev understøttet af den tidligere kasserer, der fremførte, at 

det ikke var noget stort problem med den nuværende metode at finde frem til det aktuelle 

medlemstal, hvis der var behov for det. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse af budget, v. kassereren til orientering 

Kasserer Ambrosia Hansen fremlagde budgettet for 2025, der var udarbejdet med udgangspunkt i 

regnskabsposterne i regnskabet fra 2024. 

 

5. Indkomne forslag. Skal være bestyrelsen i hænde senest en uge før generalforsamlingen 

Der var indkommet følgende forslag fra bestyrelsen: 

Bestyrelsen foreslår, at der i vedtægternes § 10 tilføjes som pkt. 3: ”Formandens stemme er 

afgørende ved stemmelighed”. 

Dette forslag blev begrundet med, at bestyrelsens nu består af et lige antal medlemmer (8 

medlemmer). 

 

Forslaget blev vedtaget. 

 

6. Der skal vælges tre bestyrelsesmedlemmer og en suppleant 

Bestyrelsen foreslog Lise Fuur Andersen som nyt medlem af bestyrelsen. Hun blev valgt.  

Tove Knudsen og Ambrosia Hansen blev genvalgt som medlem af bestyrelsen. Anne-Meta 

Brunsborg blev genvalgt som suppleant. 

            

7. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

Revisor Tove Karlsen og revisorsuppleant Peter Graugaard blev genvalgt. 



 

8. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog at bibeholde den nuværende kontingentsats på 150 kr. årligt i 2025.  

 

Dette blev vedtaget. 

 

9. Eventuelt 

Inspireret af formandens opfordring til at melde sig som kandidat til bestyrelsen, spurgte et medlem, 

om der er taget højde for, hvad der skal ske, hvis foreningen ikke kan køre videre. Det er der, idet 

det fremgår af foreningens vedtægter § 13.2, som bestemmer: 

”Ved opløsning tilfalder foreningens midler andre foreninger med kulturelle formål og hjemsted i 

Kolding Kommune”. 

 

Birgit havde uddelt en kupon til alle deltagere i generalforsamlingen for at finde frem til det 

nøjagtige antal deltagere. På kuponerne blev der udloddet to bøger af hhv. Morten Pape og Liv 

Duvaa, som begge optræder på efterårets program 2025. 

 

Formanden overrakte en gave til Bente for hendes store arbejde med pyntning og til Ellen for 12 års 

deltagelse i bestyrelsen. Kirsten havde syet en flot taske lavet af stof med forskellige kaffekopper til 

Ellen, der har stået for kaffebrygning til arrangementerne. 

 

Kolding, den 6. Februar 2025 

 

Referent: Ellen Christoffersen 

 


